



找记者上壹点

读者热线>>>

5203337

今年威海全市生产总值预计3000亿元

“十三五成就巡礼”首场发布会举行，其间规模以上工业增加值年均增长约5.1%

本报讯(记者 于涵 田佳玉) 12月7日上午，威海市政府新闻办举行“十三五成就巡礼”首场新闻发布会，威海市发展改革委主要负责人等介绍威海市“十三五”期间经济社会发展有关情况。

今年威海全市生产总值预计今年达到3000亿元左右，前三季度全市高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达61.46%，居全省第二。

“十三五”期间生产总值年均增长5.8%；其中，规模以上工业增加值年均增长约5.1%，服务业增加值年均增长约7.5%。

高新技术

威海全市高新技术企业今年将达600多家，是2015年的3.1倍；省级以上企业创新平台353个，较2015年末增加94个。预计全社会研发经费投入占比约2.4%。

产业集群

威海大力培育新一代信息技术、新医药与医疗器械等7大产业集群，4个产业集群列入省“十强”产业“雁阵形”集群库重点培育支持名单，三企业列入集群领军企

业库重点培育支持名单，形成了医药医疗器械、碳纤维等复合材料等10条优势产业链。96家冲击新目标工业企业实现营业收入占规上工业企业的73.3%。

今年上半年，威海市“四新”经济增加值占GDP比重达到30.4%，居全省第5位。

精致城市建设

拉开东拓、西展、南延城市发展框架，精致城市建设三年行动计划入选国家“城市双修”试点、“无废城市”建设试点，获批全国首个“美丽城市”建设试点，环翠区卫城、经区韩乐坊2个片区入选省级城市品质提升示范片区。累计解决不动产“办证难”14.5万套，处置完成闲置项目及“半拉子”工程172个，77处机关企事业单位院内停车场错向公众开放。

放管服改革

市县两级组建行政审批服务局，获批全国首批社会信用体系建设示范城市，荣膺“2020中国国际化营商环境建设标杆城市”。中韩自贸区地方经济合作示范区产业园三次入选国家全面深化服务贸易创新发展试点，“打造特色服务贸易集聚区”典型案例在全国推

广，深入推进国家跨境电商综试区建设。“十三五”期间全市累计利用外资预计50.4亿美元，年均增长13.3%；今年外贸进出口总额预计达到1403亿元，年均增长5.9%。

防范化解重大风险

全力打好防范化解重大风险攻坚战，不良贷款率保持全省较低水平。入围全国首批“全国市域社会治理现代化试点市”，平安建设考核名列全省第一。全市建档立卡贫困人口全部达到省定脱贫标准，“能耗双控”考核是全省唯一一个提前完成“十三五”任务的地市。全市空气质量优良率80.8%，连续四年达到国家二级标准。

民生事业

紧扣全面建成小康社会目标任务，以“小切口”改善“大民生”。全市城镇累计新增就业18.9万人，居民人均可支配收入预计达到41175元，年均增长7.6%左右。义务教育入学率和巩固率始终保持在100%，高中阶段教育毛入学率保持在98%以上。获批创建国家公共文化服务体系示范区，人均文化事业费77.07元，位列全省第1。推广镇卫生院、养老院“两院一体”模式，每千名老人拥有养老床位45张。

威海13企业入围“山东瞪羚” 入围率76.5%，领先全省

本报讯(记者 高洪超)

近日，山东省工业和信息化厅公示2020年度山东省瞪羚、独角兽企业名单，威海市泓淋电力技术股份有限公司等13家企业入围。威海企业入围数追平过去3年入选数量总和，瞪羚企业数量有望翻番增长，总数达到26家。

此次，威海共推荐17家产业领域新、技术水平高、成长速度快的创新型企业申报瞪羚企业，最终入围率高达76.5%，远高于全省平均比例51.5%，申报入围

率在山东16地市遥遥领先。

瞪羚企业是指跨越创业期死亡谷，以新技术、新业态、新模式为支撑稳步进入高成长期，综合效益突出、行业影响力大、社会诚信度高、示范带动性强，在引领中小企业转型升级和促进民营经济发展中作用明显、成效显著的优秀标杆企业。山东省自2018年开始培育认定瞪羚企业，是全国首个由政府部门牵头推动瞪羚企业发展的省份，受到社会各界的广泛关注。

威海入围2020年度山东省瞪羚企业公示名单

山东广瑞电力科技有限公司
山东味正品康食品科技股份有限公司
山东众泰防爆电机股份有限公司
威海丰泰新材料科技股份有限公司
威海高赛金属制品有限公司
威海恒科精工有限公司

威海鸿通管材股份有限公司
威海浦源食品有限公司
威海石岛重工有限公司
威海市泓淋电力技术有限公司
威海市科博乐汽车电子有限公司
威海西港游艇有限公司
山东未来机器人有限公司

“体彩+知乎”暖心话题两登热榜，微公益持续聚光发热

生活之所以美好，往往是由一些容易被人忽略的小事：随手的一次环保行动、雨天递过来的一把伞、生病时亲友的一句叮咛……这些小事闪耀着动人的微光，散发着温暖的能量。11月14日，体彩+知乎发起互动话题“你有经历或看到过，哪些微小但感人的暖心事”，号召网友一起分享暖心时刻。11月23日，体彩吉祥物乐小星和知乎吉祥物刘看山推出联名漫画《有爱心的人》，用生动有趣的故事传递微公益理念。



话题上线期间持续引爆关注，两度登上知乎热榜，最高冲上榜单第5名，实时热度超1000万。截至12月4日，话题累计浏览量已超110万，并进入百度“暖心事”词条搜索排名前列。各领域优秀达人答主、众多素人网友分享亲历亲闻的动人故事，汇聚微光，撒播温暖。

暖心小事，传递大爱无边

温暖往往来自身边熟悉的亲朋好友。网友“紫川树”需要下矿井作业，工作条件艰苦，然而当他升井时，同事总会帮忙准备好公共澡堂的热水，让他感到十分暖心；大学老师“咨询师裕悦”分享了来自学生的善意：每次看到有些学生主动帮老师领话筒、打开水、准备润喉糖等，总让他感动不已。

紫川树 +关注

写回答 ...

昨天完井，升井在公共澡堂洗澡的时候，隔壁部门的老大帮我提前把水调好温度，告诉我只有这几个喷头有热水，痛痛快快洗了个热水澡，心情不错。

虽然现在井下作业条件已经有了大幅度的改善，但每次下井仍然有一种从地狱走了一遭又回来的感觉。所以虽然是小事，仍然莫名其妙感动。

这位领导曾经是我的老领导，现在步步高升，已经是正处级干部。

温暖可以是陌生人之间的守望相助。网友“凌楚眠”分享了他见证的武汉抗疫故事，疫情中，除了救死扶伤的医护人员，那些不起眼的医院保洁、社区志愿者……每一个市民，也都各尽所能地去帮助他人，守望相助，让善意的光芒穿透了疫情的阴霾。

凌楚眠 +关注

写回答 ...

所以这个为临床一线争取了宝贵防护服的工程师，因为自身缺乏防护，感染了。

我很难想象，他是如何在家中度过这段艰难时光的。但我知道，被恐惧吞噬的陈晨没有束手就擒。他没有、也不敢让自己闲下来：联系厂家，联系医院，找防护物资，找货运渠道，开通通行证，开接收函...

温暖也在公益中传递，连接起穿越时空的关爱。网友“伊藤诚”讲述了支教老师与贫困地区儿童之间的真挚情感，感慨我国几十年来之所以能在扶贫工作上取得巨大进展，离不开这份人间真情。

除网友的踊跃分享之外，11月23日，乐小星和刘看山推出联名漫画《有爱心的人，

运气都不会差哦》，以温情故事唤起网友共鸣。故事中，刘看山经常随手帮助他人，这份爱心吸引了乐小星，TA把好运回馈给刘看山。两位高人气吉祥物的互动引发全网关注，带动更多年轻人以全新的方式感知到微公益的温度。



体彩微公益，汇聚微光成海洋

知乎优秀答主“佩子临”聚焦教育事业，分享了他在贵州某希望小学的见闻，这里的孩子对读书的渴望深深触动了他，他开始寻找帮助他们的方法，并了解到体彩在教育帮扶方面的持续努力。多年来，公益体彩向贫困地区学校捐助体育设施、捐助图书，帮助解决教师、学生各种经济问题，让无数孩子圆了上学梦。体彩公益事业将人们的微小善意汇集起来，以流聚溪，沿溪入河，踏踏实实地帮助了社会各个角落有需要的人。

佩子临 +关注

写回答 ...

这个问题让我想起了去年的一次经历，那时我去贵州做融媒体考察，同时参与了对当地希望小学的捐赠。那时有个有点瘦，很害羞的男孩子，在跟我聊了好久之后，认真地问我大城市有什么好玩的，短视频里面推荐的餐馆是不是比家里的饭要好吃很多？

问题很可爱，但回答问题的我，心里却有些酸涩。我给他描述了一些好吃好玩的东西，然后问他有没有什么愿望，他说：“我爸妈一直在外面打工，没有时间回来看我，一年也见不到几次。我想读书读出去，和爸爸妈妈生活在一起。”他羞涩地笑了笑，“在一个城市就行。”

专业力量的支持，让微公益走得更远。公益领域资深达人“徐博闻”，讲述了某个家庭持续数年捐助一个云南女孩的故事，尽管他们素未谋面，但善意将他们紧紧联系在一起。徐博闻由此联系到体彩如何把普通人的善意转化为巨大的公益力量，譬如，体彩通过法律援助项目，保障了困难群众的合法权益；体彩支持的体育场馆、体育公园、健身广场和各种“体彩杯”赛事也在中华大地上遍地开花……体彩的微光公益力量已汇成海洋，在各个领域展露了耀眼的光芒。

徐博闻 +关注

刚接手这个案子的时候，我看到捐贈人的信息，发现这些捐贈人里没有一个云南人，更谈不上和丽江有什么联系，但有很多人依然年复一年地在支持着这个项目。他们参与这个项目的动机是什么，一直是我当年想不通的一件事。

当时项目里的模式是随机配对一对一帮扶，但是双方都不知道彼此的联系方式。只有通过基金会的书信往来，我们也会审阅这些信件。这是为了不让捐贈者和受助人之间建立过强的联系，防止出现一些不可控的情况，比如索要物品什么的。

你未必光芒万丈，但始终温暖有光。“体彩+知乎”话题为微公益聚光发热，吸引着热心网友分享暖心事的同时，也带动更多人去发现身边的善意、感知微公益的温度和力量。

只要心怀善意，每个人都可以成为公益践行者。体彩“微光海洋”公益平台已上线，热心公益的你，快打开中国体育彩票微信小程序，登录“微光海洋”公益平台，为微公益打call，还有幸运礼品等着你！



(劳宇恒)